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 מרצה: ד"ר ארז שיינר. משך המבחן: שלוש שעות.

 חשבו את הגבולות הבאים: .2
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 קבעו אם הטורים הבאים מתכנסים בהחלט/בתנאי/מתבדרים: .1
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 .הטור מתכנס בהחלטלכן סה"כ 
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י הטורים החיוביים חברים: לכן לפי מבחן ההשוואה הגבול
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 נבדוק האם הוא מתכנס בתנאי, או מתבדר.ולכן הטור אינו מתכנס בהחלט, 
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לכן לפי מבחן לייבניץ הטור 
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 .מתכנס בתנאיסה"כ הטור מתכנס אך אינו מתכנס בהחלט ולכן 
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 .מתבדרולכן הטור 

1 סדרה המוגדרת על ידי כלל הנסיגה  naתהי .3
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0xפונקציה שאינה רציפה ב fתהי  .4 . 

fהוכיחו/הפריכו: אם  .א g 0רציפה בx  אזי ,g 0אינה רציפה בx . 

0xרציפה ב g: נניח בשלילה ש הוכחה  לכן ,g 0רציפה בx   

fולכן  f g g   0רציפה בx  .כסכום של רציפות, בסתירה לנתון 

fהוכיחו/הפריכו: אם  .ב g  0ברציפהx  אזי ,g 0אינה רציפה בx . 

0xלהיות פונקציה אינה רציפה כלשהי ב f: נבחר את הפרכה  .)למשל פונקציית דיריכלה( 

0gנבחר את   0קבוע, ולכן כמובן רציפה בx . 

0fמתקיים כי  g g   0קבוע, גם היא רציפה בx . 

  



)מתקיים  xלכל כך ש בכל גזירה  fתהי פונקציה  .5 )f x x. 

1aלכל הוכיחו כי  .א   קיימת נקודה עבורה'( )f x a. 

)רמז: הביטו ב) )f x ax.) 

)'מתקיים  xנניח בשלילה שלכל  )f x a. 

)יה נביט בפונקצ ) ( )h x f x ax  . 

)'לפי ההנחה,  ) '( ) 0h x f x a  . 

)לכן  )h x .מונוטונית יורדת 
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)'קיימת נקודה עבורה  הוכיחו/הפריכו: .ב ) 1f x  

אך נגזרתה קטנה ממש  xמלפונקציה חיובית מונוטונית יורדת, נקבל פונקציה שגדולה  x: אם נחבר את הפרכה

 תמיד. 2מ

)למשל,  ) xf x x e . 

)מתקיים כי  xאכן לכל  )f x xו ,'( ) 1 1xf x e  . 


